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Empörung in Waldkappel: Stadtrat
Gesang wechselt heimlich zur AfD!

Stadtrat Lukas Gesang aus Waldkappel wechselt heimlich
zur AfD, sorgt für Verärgerung bei der SPD im Werra-

Meißner-Kreis.

Waldkappel, Deutschland - Die politische Landschaft in
Waldkappel steht Kopf: Stadtrat Lukas Gesang hat sich
während der laufenden Amtszeit heimlich der AfD
angeschlossen. Dies stellte die Sozialdemokraten vor große
Herausforderungen, da weder die Stadtverwaltung noch die SPD
über diesen Wechsel informiert waren. Der Stadtrat wurde im
Jahr 2021 über die SPD-Liste ins Stadtparlament gewählt und
übernahm im Dezember 2022 das Amt des Ersten Stadtrats,
ebenfalls auf Vorschlag seiner damaligen Partei.

Besonders brisant wird die Situation durch die Einschätzung des 
Bundesamtes für Verfassungsschutz, das die AfD am 2. Mai
2025 als „gesichert rechtsextremistische Bestrebung“ eingestuft

https://www.correctiv.org/aktuelles/debatte-um-afd-verbot/2025/05/02/bfv-gutachten-zur-afd-das-sind-die-reaktionen-aus-der-politik/


hat. Laut dem Verfassungsschutz ist das ethnisch-
abstammungsmäßige Volksverständnis der Partei nicht mit der
freiheitlichen demokratischen Grundordnung vereinbar. Dies hat
in der politischen Szene für Unruhe gesorgt, und es werden
Forderungen nach einem zeitnahen Verbotsverfahren laut.

Reaktionen und Konsequenzen

Die SPD reagierte umgehend auf den Wechsel von Gesang. 
Knut John, der Unterbezirksvorsitzende der SPD im Werra-
Meißner-Kreis, bringt es pointiert auf den Punkt: „Nazis haben
keinen Platz in unserer Partei und schon gar nicht in der
kommunalen Politik.“ Die SPD plant weitere Maßnahmen gegen
Gesang, um ein klares Zeichen gegen extremistische
Strömungen zu setzen. In einem erstaunlichen Schritt gratulierte
der AfD-Kreisverband Gesang als „Überläufer“ und erzielte
damit eine neue Dimension der politischen Verwirrung in
Waldkappel.

Aktuelle Fotos von Gesang sind mittlerweile von der AfD-Website
entfernt worden, was Fragen zur Strategie der Partei aufwirft.
Bisher wird Gesang jedoch weiterhin mit dem Zusatz „SPD“ auf
der Website der Stadt geführt, was den Unmut innerhalb seiner
ehemaligen Partei verstärkt.

Ein besorgniserregender Trend

Der Wechsel von Gesang fällt in einen Kontext, der alarmierende
Zahlen und Entwicklungen aus dem rechtsextremistischen
Spektrum aufzeigt. So dokumentiert der Verfassungsschutz
einen Anstieg rechtsextremistischer Straf- und Gewalttaten, die
2024 auf über 37.000 Fälle gestiegen sind. Der Anstieg der
rechtsextremen Bewegung wird teils durch einen Zuwachs von
50.250 Personen im rechtsextremistischen Personenpotenzial
und der Gefährdung durch selbst radikalisierte Täter verstärkt.
Diese Entwicklung dürfte auch auf die stetige Diskussion über
die AfD und deren Rolle in der politischen Landschaft
zurückzuführen sein.
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In der Folge fordern führende Politiker von verschiedenen
Parteien, wie die SPD und die Grünen, ein Prüfverfahren zur
Überprüfung der AfD. Der Eindruck bleibt, dass die politische
Debatte über die AfD immer leiser wird – trotz der brisanten
Entwicklungen in den letzten Monaten.

Das politische Klima in Waldkappel und darüber hinaus bleibt
angespannt. Die Bürger und Bürgerinnen dürften sich fragen,
wie es weitergeht, während die SPD und andere Fraktionen
versuchen, klare Positionen gegen Extremismus und für eine
lebendige Demokratie zu beziehen. In einem Interview hat SPD-
Politikerin Carmen Wegge die Einstufung der AfD durch den
Verfassungsschutz als Bestätigung der eigenen Beobachtungen
im Parlament bezeichnet und eine umfassende Diskussion
gefordert.

Waldkappel ist also nur ein kleiner Teil eines viel größeren
Puzzles, das die Gesellschaft derzeit herausfordert. Die
kommenden Monate werden zeigen, ob dem
rechtsextremistischen Trend Einhalt geboten werden kann und
ob die politischen Kräfte im Land einvernehmlich
zusammenarbeiten können, um dem Extremismus
entgegenzutreten.
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